



▲6月9日,在海南省农垦中学考点外,心理咨询台志愿者(右一)正在为考生加油鼓劲。 本报记者 石中华 摄

### 海南部分考生结束考试收获亲友祝福 鲜花相拥 祝福相伴

本报6月9日讯 6月9日17时,随着选择性科目化学考试结束,部分考生也提前结束了高考。他们迈着轻快的步伐走出考点门口,与在考场外手捧鲜花的家长、温情守候的老师们分享自己的喜悦和对未来的期许,无数合影留念记录下一个个难忘的瞬间。来自海口市琼山中学的一名考生刚刚走出考点,就收到了爸爸准备的一束鲜花。“终于考完了,感觉放松了。”该考生笑着告诉记者,自己选择的科目是物理、政治和化学,希望能考上警校,“我的哥哥是消防员,他对我影响很大。”不远处,另一名考生不仅收到了家人准备的鲜花,还收到了闺蜜送来的奶茶。“终于可以放心喝啦,实在太开心了。”该考生表示,考试结束后计划和朋友一起去

旅行。在海南华侨中学高中部考点门口,高三(20)班学生林显成在父母和姐姐期盼的目光下走出考点大门,母亲向他递来向日葵花束,父亲则激动地将其抱起转圈。“非常开心、感动,我想利用暑假和全家去旅行。”林显成说,备考冲刺过程中,一直是家人给予自己鼓励,在刚刚过去的三天里,全家全程陪考,希望这个假期能与家人好好相处,共同谋划未来。高考结束,人生的新阶段即将开启,家长们对考生也有许多的期待和祝福。“不论考得如何,我们最希望的是孩子能过上自己想要的的生活,在未来也能保持努力学习的状态。”海南华侨中学高中部考点前,一名家长这样告诉记者。(刘骁 肖卫香)



▲6月9日,在海南中学高中部考点,老师和即将进入考场的考生击掌。 本报记者 孙士杰 摄

# 海口暖心助力考生『轻装上阵』

提供心理咨询、发放爱心物资……

为助力今年高考服务保障工作,共青团海口市委组织爱心企业、单位和青年社会组织,在全市考点外设立志愿服务站,面向广大考生及家长开展“爱心助考·清凉益站”志愿服务。截至高考第三日,已累计发放饮用水10.8万余瓶,发放扇子、纸巾、雨衣、雨伞等爱心物资近2.5万份,服务考生及陪考家长6.3万人次,海口各行各业以志愿者身份暖心护航高考,传递着椰城的温情。

□刘骁 肖卫香 周慧

## A 保持平常心 家长孩子共同努力

“万一孩子考试没考好怎么办?”“考后如何解压?”“我现在比我孩子还紧张怎么办?”……高考期间,海口各考点外的共青团海南省12355青少年服务台备受考生及家长青睐,来自社会各界的心理咨询师志愿者们从如何正视压力、减轻压力、缓解焦虑情绪等角度为考生及家长进行了细致解答,助力考生“轻装上阵”。在北京师范大学海口附属学校考点外,共青团海南省12355青少年服务台的心理咨询师吴海涛正在为考生家长答疑解惑。吴海涛介绍:“考生应正确认识考试情况,如果自己已经尽了全力,发挥出了最好的水

平,就应以良好心态接纳当前结果。结束上一场考试后,可以主动地进行总结,例如,在这场考试中有哪些经验可以应用到下一场考试当中,考试过程中应努力保持积极心态,为自己建设自信心。”他还表示,亲子关系也是影响考生心理的一项重要因素,考生家长在高考期间只需做好生活保障,不要给考生太大压力,考生和父母都要保持平常心。“家长最好不要过多关注孩子的答题情况,也不要过多追问……”海口市第一中学高中部考点外,来自共青团海南12355青少年服务台的心理咨询师、海南经贸职业技术

学院的心理教师朱淑琴正在回答考生家长的咨询。朱淑琴告诉记者,高考开考以来,前来咨询的家长比考生还多,她认为,家长的焦虑情绪会在一定程度上影响考生的应考状态,她希望通过传授亲子沟通技巧,调节家长情绪,助力改善高考期间的考生家庭亲子关系,帮助考生营造良好的家庭氛围。“听了老师们专业的答疑,我受益匪浅,在正确处理和亲子关系的问题上,也有了进一步的思考,希望接下来我可以带给孩子更轻松的家庭氛围和成长环境。”考生家长唐女士说。

## B 物资备齐全 志愿者温情守护

矿泉水、扇子、雨伞、应急药品……考点外的志愿者们如同一个个“流动百宝箱”,只要考生有需求,各类物品就会立即被送到手上。“哥哥,我现在很晕非常不舒服,你能帮我看看怎么了?”6月7日早上7时30分,在海口市琼山华侨中学高中部考点外,一名考生向120急救中心志愿者宋淇鹏求助。“当时该考生脸色苍白,四肢无力。我了解到他没吃早餐后,初步确定为低血糖。”宋淇鹏告诉记者,他随后给该考生涂抹了清凉油,并为他购买了早餐。“没多久那位考生的身体就恢复了,很感谢宋医生呢。”旁边一位家长接话道。该家长表示,每天

都有这么多志愿者在考点外守护,不管是孩子们还是家长,都感觉既暖心又安心。

▲高考期间,在海口市第一中学高中部考点外,志愿者正在为考生家长送水。 本报记者 石中华 摄



▲6月9日,在海南省农垦中学考点前,高考送考专车为考生提供出行服务。 本报记者 石中华 摄



▲6月9日,在海南华侨中学高中部考点,海口中学老师为考生送来鲜花,庆祝考生考试完成。 本报记者 石中华 摄

## 视频监控携手“AI巡考”打击作弊 促进考生“诚信应考”

6月9日,2024年海南省高考完成第三天的考试。今年高考开考以来,我市以监考“数智化”升级进一步严肃考风考纪。高考期间,视频监控携手“AI巡考”,打击作弊结合警示教育,进一步推动考生“诚信应考”,保障高考公平。

### 监考“数智化”严肃考风考纪

今年我市首次试点AI智能巡考,实现监考“数智化”再次升级。高考期间,各考点视频监控指挥中心的监控屏幕与AI电脑屏幕同时运行,增加了对考场违规违纪行为的预警功能。“我们考点为AI智能巡考设置了三台电脑,两台用作初审,一台用作复审,同时配备了相应工作人员。如有出现疑似违纪行为,初审屏幕上会及时显示,初审工作人员如判定违规,将提交复审;复审工作人员复核如判定违规,将一键提交省考试局,并在高考结束后按要求进行复查、确认。”海南华侨中学高中部考点相关负责人介绍。“AI智能巡考与原先视频监控的摄像头联动,监考更加严格了。”海口市第一中学高中部考点相关负责人介绍。据了解,根据海南省考试局要求,我市对标准化考点继续进行升级改造,畅通国家、省、考区、考点、考场五级联动渠道。与此同时,我市还加强了考场巡查巡视,指派督察员、考点副主考、流动监考员等认真监督巡查考试过程及实施情况,考点视频监控

员则会在考试期间进行网上实时巡查。海口市考试中心相关负责人介绍,今年我市所有考点继续实施“智能安检门”,全配备、无线信号(含5G)屏蔽全覆盖、可疑信号全压制等举措,持续严肃考风考纪。

### 多部门联动严防作弊行为

5月15日以来,我市各相关单位携手开展“净化考点周边环境”专项行动。根据《2024年海口市高考安全工作方案》,市科工信局以有效技术手段,严密监测考点周边的电磁环境,打击考点内外串通涉嫌利用无线电设备实施作弊的违法违规行为,净化考点周边环境。各高校和各中学在考前和高考期间及时清理校园内涉嫌贩卖高考试题、作弊、替考等内容的校园小广告信息。与此同时,我市还开展“打击替考作弊”专项行动。根据要求,5月15日到高考最后一科考试结束前,市教育局、市公安局联合各考点、各高中学校,对全市所有考点、高中学校进行全面排查、逐一调查,严厉打击有组织替考作弊行为。“我们要求各考点要完善考生入场多证核对、人防技防结合等措施,严防替考作弊,确保考生诚信应考,守护高考公平。”海口市考试中心相关负责人介绍。此外,根据教育部要求,今年我市还增设考务人员线上考试环节,全体考务人员按要求完成集中培训后,实现“先考试、再上岗”,进一步规范考务流程,护航公平高考。数据统计,今年全市共派出了3400余名考务人员参与高考考务工作。

## 资讯广场

### 遗失声明

●海南禾墨文化传媒有限公司 遗失公章、财务专用章,声明作废。

### 作废声明

●海南拉曼科技有限公司 公章变形,声明作废。